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Preg.mo Signor 

 Roberto Bombarda 
 Gruppo consiliare Verdi e Democratici 

per l’Unione 
 Via delle Orne, 32 
 38100 TRENTO 
 
 Preg.mo Signor 

Dario Pallaoro  
Presidente  
Consiglio provinciale 
Via Manci, 27 
38100 TRENTO 
 
Preg.mo Signor 
Lorenzo Dellai 
Presidente 
Provincia Autonoma di Trento 
SEDE 

 

 

 

 

Oggetto: interrogazione n. 1828 di data 25.10.2006  
 
 
 Con riferimento all’interrogazione di cui all’oggetto, acquisiti gli elementi dalle 
competenti strutture, si comunica quanto segue.  
 
 L’art. 9 del Codice della Strada prevede una specifica autorizzazione per le gare 
svolte su strada con veicoli, rilasciata dal Servizio commercio – Ufficio di polizia 
amministrativa. L’istruttoria implica il rilascio dei necessari nulla-osta di competenza 
dell’ente proprietario della strada e del Comune interessato dal transito della 
competizione nonché l’adozione da parte del Comune medesimo (o da parte del 
Commissariato del Governo qualora vengano in rilievo strade provinciali) dei 
provvedimenti di sospensione della circolazione. Agli atti del Servizio Commercio non 
risulta richiesta, per la manifestazione in parola, la tipologia di autorizzazione descritta. 
 
 Qualora l’utilizzo dei veicoli noleggiati (quad – go kart – motoslitte ecc.) avvenga 
su apposite aree delimitate in modo tale da potersi individuare una sorta di circuito, si 
configura la fattispecie del trattenimento pubblico, la quale rende necessaria 
l’autorizzazione di P.S. ai sensi degli artt. 68 e 80 del T.U.L.P.S. pure di competenza del 



Servizio commercio. L’istruttoria di tale autorizzazione comporta la disponibilità dell’area 
in cui viene realizzato il circuito da parte di chi fa istanza nonché l’espressione del 
necessario parere tecnico da parte della Commissione Provinciale di Vigilanza sui teatri ed 
altri locali di pubblico spettacolo in ordine alle condizioni di sicurezza del circuito 
predisposto. Tale autorizzazione non risulta essere stata chiesta al Servizio commercio. 
 

Per quanto di competenza del Servizio turismo, l’art. 5 della L.P. 8 novembre 
1993 n. 31 prevede, in occasioni di manifestazioni o gare, il rilascio – previo parere del 
servizio foreste, del servizio urbanistica e del servizio protezione ambiente - di apposita 
autorizzazione al transito fuoristrada dei veicoli a motore, anche al di fuori dei percorsi 
appositamente individuati dai piani comprensoriali di coordinamento. Nell’autorizzazione 
in oggetto è previsto inoltre l’obbligo di idonee opere di ripristino ambientale da parte 
degli organizzatori. Agli atti del Servizio richiamato non risulta essere stata chiesta 
l’autorizzazione descritta. 

 
 
Infine, per consentire gli eventuali controlli, copia dei provvedimenti adottati dal 

Servizio commercio viene inviata al Sindaco nonché alle Forze dell’Ordine del Comune 
interessato e alla Questura di Trento. Difatti, per poter noleggiare dei veicoli senza 
conducente, compresi i quad, l’esercente tale attività deve munirsi di un’autorizzazione ai 
sensi del D.P.R. 19 dicembre 2001, n. 481, di competenza del Comune interessato per 
territorio. Il Comune di Pergine Valsugana, contattato per le vie brevi, ha fatto conoscere 
l’esistenza agli atti di 7/8 noleggi che tuttavia non specificano la tipologia dei veicoli 
utilizzati. 
 
 

 Distinti saluti.  
 
 

- Tiziano Mellarini - 


